

Все силы и средства на пахоту и сев, на быстрое завершение хлебозаготовок

Ширится соревнование

КОШЕКАБЛЬ. (Наш. корр.). Ударный месячник по завершению хлебозаготовок, подял новую волну соревнования в колхозах района. Колхоз «Кабардинец-гигант» держит первенство в районе по сдаче подсолнечника. Он уже сдал 210 центнеров. В артели организованная круглосуточная работа на токах. Ответственным по отгрузке маслянки правление выделило колхозника Захона, который умело организовал эту работу. Круглосуточный обмолот подсолнечника идет и в колхозе «Трудовой гигант». На элеватор вывезено 180 центнеров маслянки. В дни месячника значительно возросли темпы хлебозаготовок. За два дня колхоз «Красный партизан» сдал 100 центнеров пшеницы, колхоз им. Ворошилова — 80, колхоз «Путь Ленина» — 38, колхоз им. Крупской — 50, колхоз «Ленинский путь» — 42 центнера.

Высокая организованность

Хорошо организован оазис сев в колхозе «Красный животновод», Глягинского района. Сев проводится быстро и качественно. Тракторист т. Волкостров ведет машину ровной, без рынков, строго соблюдая прямолинейность рядков. Внимательно следит за высевными аппаратом сеяльщик тов. Супрунов. Посев производится высококачественными семенами. Наблюдая работу посевного агрегата, председатель правления тов. Крамаренко одобряет работу:

— Вот это работа!

С первых дней осеннего сева посевной агрегат выполняет дневное задание на 120—150 процентов. За короткое время посеяно 150 гектаров пшеницы. Подготовлено к посеву 200 гектаров, а всего вспахано в колхозе 400 гектаров земли.

В колхозе хорошо используют на пахоте и севе живое тягло и особенно быков-красотов. Ежедневно в борозде находится пять конных плугов и каждый из них выполняет дневное задание на 0,10—0,20 гектара.

Готовя богатый урожай будущего года, колхозники с каждым днем повышают темпы уборки и обмолота подсолнечника. Срочно уже около 100 гектаров подсолнечника и половина его обмолочена. Подвозка срязанного подсолнечника к токам и его очистка производится круглосуточно. Пример организованности на ночной работе показывают члены правления, бригадиры, учетчики. Они все как один выходят на работу ночью и личным примером мобилизуют колхозников на повышение производительности труда. Агроном Н. Кравиченко.

СВОДКА ОБЪЕЗДА

о работе тракторов по МТС Адыгеи на 20 сентября 1945 года

Наименование МТС	Процент выполнения плана	Выработка на 15-ти часов сменной трактор (в гектарах)
Тактамукаевская	117	427
Дондуковская	103	381
Адыгейская	94	346
Красноардальская	92	320
Натариовская	91	337
Саратовская	84	353
Глягинская	83	325
Теушежская	82	282
Хакуринско-Бельская	77	281
Келермеская	75	269
Поневежская	74	277
Улан-Шоугеновская	72	271
Майкопская	68	244
По области	86	314

На словах одно, а на деле другое

Если судить по словам председателя колхоза «Красный Октябрь», Майкопского района, тов. Переходко, артель не плохо справляется с уборкой и севом. На полях убирают подсолнечник, идет пахота и сев, начали уборку кукурузы.

А в действительности? На пахоте и севе работают два трактора, ими вспахано 85 гектаров из 330 предусмотренных планом, а посеяно и того меньше — 38 гектаров. Живое тягло используется плохо, к посевным работам привлечено лишь 4 пары лошадей. Хуже того, сев в колхозе с ведома председателя т. Переходко начался некондиционными семенами.

Правление колхоза пренебрежительно относится к выполнению агротехнических правил. Здесь решили ускорить сев за счет упрощения агротехники, за счет неадекватного качества пахоты и сева.

Оком ВКП(б) и облисполком еще 15 октября дали указание о том, каким способом убирать кукурузу. Дело в том, что в интересах быстрой уборки кукурузы с наименьшими потерями и для быстрой уборки полей для пахоты рекомендовалось производить срезу кукурузы вместе со стеблем и уже на токах обмалывать и отсыпать початки. Об этом не мог не знать председатель правления артели. Но все же здесь стали убирать один початки, а стебель оставляли в поле. Потребовалось вмешательство высших партийных и советских организаций, чтобы исправить положение дел с уборкой кукурузы.

В колхозе имеется 184 гектара подсолнечника. 70 тонн маслянки подлежат

сдаче государству, но этот план до колхозников не дошел. Уборка маслянки идет из рук вон плохо. Вручную все полеводческие бригады скажи только 51 гектар.

— Комбайном будем убирать подсолнечник, — успокаивает себя и колхозников т. Переходко. В то же время комбайн еще даже не переоборудован для уборки подсолнечника.

— Почему вы надеетесь только на машинную уборку, — спрашиваем председателя, — и не доводите до колхозников план уборочных работ, не мобилизуете их на своевременное проведение уборки?

— Дисциплина у нас плохая, — отвечает председатель.

Но дело не только в слабости дисциплины, а в том, что сами члены правления, потеряв чувство ответственности за состояние сельскохозяйственных работ в колхозе, перестали заниматься организацией труда, не болеют душой за общественное хозяйство.

Серьезное обвинение надо предъявить и коммунистам артели. В колхозе имеется 4 члена партии и два кандидата в члены ВКП(б). Большинство из них вернулось из Красной Армии более месяца назад. Член партии Ермаков работает бригадиром, коммунист т. Скупоко — заведом. На учете они состоят в территориальной парторганизации. Остальные же еще стоят в стороне от насущных вопросов жизни артели. Ничего не сделав и райком партии для того, чтобы создать в колхозе первичную парторганизацию.

Н. Грыго.

Во-время убрать семенные участки конопли

Постановлением Совнарком СССР от 14 марта 1945 года «О мерах по расширению посевных площадей и повышению урожайности конопли и кенафа» предусматривается восстановление в ближайшие 2—3 года довоенных посевных площадей конопли в Краснодарском крае. Успех выполнения этого задания будет зависеть в первую очередь от наличия потребного количества семян, районированного для края сорта конопли.

Практика показывает, что из года в год самым местом в выполнении плана посева конопли является недостаток семенного материала. Недостаток семян объясняется низкой урожайностью семян и большими потерями их при уборке. Учитывая это обстоятельство, колхозные бригады и совхозы края должны в текущем году своевременно и без потерь убирать все посевы конопли, чтобы получить максимальное количество семян.

Кубань является основной базой по производству семян конопли в Советском Союзе. Краснодарский край должен не только обеспечить себя семенами конопли, но и ежегодно снабжать ими другие края и области Союза, где эта культура возделывается только на полях.

В ближайшие дни в нашем крае начнется уборка конопли. При выполнении этой очередной работы колхозные бригады должны уделять особое внимание уборке урожая на семенных участках с тем, чтобы получить семена хорошего качества и обеспечить выращивание высокого урожая в 1946 году.

В тех колхозах, где не были выделены семенные участки весной, необходимо выделить их теперь, до начала уборки урожая, в размере 10 процентов от фактической площади наиболее высокоурожайного посева.

С целью повышения качества семян,

на семенных участках необходимо провести сортовую очистку матерки, удалить все слаборазвитые—скороспелые растения, а также больные, поврежденные вредителями уродные и нетипичные растения. К последним относятся растения, резко выделяющиеся по окраске, высоте стебля и другим признакам из общего посева.

Уборка урожая на семенном участке должна проводиться тогда, когда в гонках большей части растений будет от 50 до 75 процентов зрелых семян. Продолжительность уборки должна быть не больше 2—3 дней, так как затягивание ее приводит к большим потерям урожая семян.

Среза стеблей производится ручным способом с одновременным связыванием стеблей в снопы. Связанные снопы сносятся на специально подготовленный ток и ставятся в суслоны по 10—15 снопов для просушки и последующего обмолота.

Семена, доведенные до физической чистоты и нужной влажности, засасываются в специально подготовленные закрытые сито в 70—80 сантиметров и хранятся как семенной фонд, отдельно от семян конопли с общего посева. Хранить их надо в сухом, хорошо проветриваемом помещении, иначе быстро понижается влажность. Влажность семян при хранении должна быть не выше 12—13 процентов. Если при засыпке в амбар влажность семян была несколько выше, то они высыхают более тонким слоем и путем перемешивания доводятся до нормальной влажности.

Проведение указанных мероприятий при уборке урожая конопли на семенных участках позволит получить доброкачественный семенной материал, являющийся одним из главных условий дальнейшего повышения урожайности конопли и быстрого восстановления коноплеводства в нашей стране.

А. Платников, старший научный сотрудник Сев. кавказск. филиала дубинститута.



Разоренный во время немецко-фашистского нашествия элеватор станции Высески, Краснодарского края, вновь восстановлен и ведет массовую приемку и отпарку зерна. На снимке: механизированная погрузка зерна в вагоны. Фото П. Калыничко. Фотохроника ТАСС

Заготовка овощей под угрозой срыва

Еще в июле горисполком своим решением обязал руководителей торговых организаций серьезно заняться заготовкой технической базы к заготовительному сезону овощей. К 1 августа эти организации должны были выявить недостающее количество тары, подготовить хранения.

Казалось бы, что руководители торговли, начальники ОРСов прилагают все усилия, чтобы выполнить эти решения и избежать ошибок прошлого года, когда из-за отсутствия достаточного количества бочкотары и хранения, план закладки овощей не был выполнен.

Но уроки не были учтены.

Только беспечностью, но государственным отношением к делу можно объяснить тот факт, что в ОРСах завода им. Фрунзе, где начальником тов. Легова, обеспеченность бочкотарой составляет 25 процентов. Из плана 18 тонн засолено всего лишь 700 килограммов овощей.

Только нерадным отношением к удовлетворению нужд трудящихся объясняется неудовлетворительная работа по заготовкам в селепоре, где начальником тов. Давыдов. Вместо 33 тонн засолено всего 3,6 тонны овощей. Такое же положение в ОРСах мезхавода Главвостстроя (начальник ОРСа т. Шеринев), где план засолки овощей выполнен на 12 процентов. Не лучше положение в ОРСах МайкопГЭС и «Гастроном».

Директоры и начальники вышеперечисленных предприятий не интересуются работой ОРСов, не оказывают им практической помощи в предоставлении транспортных средств, в изыскании тары, складских помещений.

Выправить положение еще можно. Руководителям ОРСов, торгов надо решительно перестроить свою работу, по-настоящему заняться заготовкой овощей, не упуская ни одного дня.

Надо добиваться своевременного получения нарядов на овощи, организовать их своевременную вывозку, полностью использовать для этой цели продукцию подсобных хозяйств, усилить дежурство.

Время не ждет. Надо дорожить каждым логичным днем.

В. Демченко, зав. горторгделом.

ЗА РУБЕЖОМ

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ПОЛОЖЕНИИ В АНГЛИЙСКОЙ КОНСЕРВАТИВНОЙ ПАРТИИ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Как указывает обозреватель агентства Рейтер, Ион Кимхе, к сессии парламента 9 октября в консервативной партии может назреть внутренний кризис. В политических кругах считают возможным, что в таком времени в парламенте будет две консервативных оппозиции, представляющих различные течения в консервативной партии. Это стало очевидно, когда незадолго до отъезда в Италию Уинстон Черчилль и председатель консервативной партии Ральф Эштон выступили на частном собрании консерваторов-лордов, членов парламента и канцлеров. И Черчилль и Эштон подчеркивали, что политика консервативной оппозиции будет заключаться в неослабной и безоговорочной борьбе против лейбористского правления. Против этого резко возражали члены «реформистского комитета консервативных членов парламента», возглавляемого членом парламента Квинтингом Хотгом и Хью Молсоном. Они заявля-

ли, что борьба против подлинных реформ, которых требует общественность, приведет к тому, что консервативная партия окажется в политической изоляции на целое поколение. Однако было ясно, что большинство поддержало Черчилля. Со времени этого совещания стало известно, что члены реформистского комитета рассматривают возможность проведения собственной политики и от каза от руководства Черчилля, когда парламента снова соберется.

Высказывались предположения, что они получат поддержку некоторых видных консерваторов, бывших министров, если сделают этот шаг. В качестве лидера реформистского комитета консервативных членов парламента называют им. Ричарда Лоу, который работал в министерстве иностранных дел, когда министром был Иден. Он потерпел поражение во время выборов, но выдвинул свою кандидатуру на дополнительных выборах в Южном Кенсингтоне.

ГАРОЛЬД ЛАСКИ О ПЛАНАХ «ЗАПАДНОГО БЛОКА»

Лично я верю, что общие проблемы стран, которые борются против фашизма, могут быть разрешены путем сотрудничества. Поэтому по-моему, например, было бы глупо сегодня иметь авиационные компании в каждой стране вместо того, чтобы иметь одну европейскую компанию. Я повторю, что буду со всей силой выступать против созыва «западного блока», если Советский Союз против этого—потому, что я считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса.

НАГРАЖДЕНИЕ МАРШАЛА ТИТО КРЕСТОМ ГРЮНВАЛЬДА I КЛАССА

БЕЛГРАД, 22 сентября. (ТАСС). Югославское радио сообщает, что президиум Крайовой Рады Народовой опубликовал указ о награждении маршала Тито высшей наградой новой Польской республики—крестом Грюнвальда I-го класса.

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА МОЛОТОВА У ФРАНЦУЗСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ БИДО

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). 21 сентября вечером французский министр иностранных дел Бидо дал обед в честь

Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова.

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА О ПОЛИТИКЕ В ОТНОШЕНИИ ЯПОНИИ

ВАШИНГТОН, 23 сентября. (ТАСС). Белый Дом опубликовал заявление об общей политике в отношении Японии на первое июля, подготовленное совместно государственным департаментом, военным министерством и морским министерством. Документ одобрен президентом США Трумэном и передан генералу Макартуру и соответствующим департаментам и агентствам для руководства.

Соединенные Штаты Америки, говорится в первом разделе заявления, считают в отношении Японии основными целями, которым должны соответствовать мероприятия на первое время, следующие:

- а) Добиться, чтобы Япония не смогла снова стать угрозой для США или для мира и безопасности во всем мире;
- б) Добиться в конце концов создания миролюбивого и ответственного правительства, которое будет уважать права других государств и поддерживать цели Соединенных Штатов, которые выражены в идеалах и принципах устава Объединенных Наций.

Для достижения этих целей японский суверенитет должен быть ограничен островами Хоккайдо, Хоккайдо, Кюсю, Сикоку и некоторыми другими малыми островами вокруг них. Япония будет полностью разоружена и демилитаризована. Власть милитаристов и их влияние будут полностью устранены из политической, экономической и общественной жизни Японской нации. Японский народ будет поощряться к активной демократической свободе, уважению основных человеческих прав, особенно—свободы религии, собраний, слова и печати. Японскому народу будет предоставлена возможность развивать такую экономику, которая будет удовлетворять потребности населения в мирное время.

Другие разделы заявления посвящены изложению американской политики в интересах власти союзников в Японии в отношении политических и экономических проблем.

ЗАЯВЛЕНИЕ МЭРРЕЯ ОБ ОТКЛОНЕНИИ СЕНАТОМ ЗАКОНОПРОЕКТА О ПОСОБИЯХ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

ВАШИНГТОН, 23 сентября. (ТАСС). Председатель Конгресса производственных профсоюзов (КПП) Мэррей в своем заявлении представителям печати указал, что законопроект о пособиях по безработице, который был одобрен сенатом 20 сентября, является пародией на предложение, сделанные Трумэном Конгрессу. По его словам, сенаторы, которые отклонили предложение выплачивать увеличенные пособия по безработице, голосовали за годовые зарплаты, низкий уровень жизни и катастрофический экономический кризис, значительно более сильный, чем кризис 1929 года. Мэррей предупреждал, что, когда в будущем году будут происходить выборы в Конгресс, рабочие не забудут, что сенаторы отказались обеспечить достаточную покупательную способность в течение периода реконоврсии. Затем Мэррей призвал палату представителей отклонить утвержденный сенатом вариант законопроекта и одобрить законопроект в первоначальном, предложенном Трумэном, виде.

ДЕКЛАРАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА ОТЕЧЕСТВЕННОГО ФРОНТА О ВСТУПЛЕНИИ БОЛГАРСКОГО РАДИКАЛЬНОЙ ПАРТИИ В ЕГО СОСТАВ

СОФИЯ, 23 сентября. (ТАСС). В Болгарии опубликована декларация национального комитета Отечественного фронта и организационного комитета радикальной партии, принятая на совместном заседании национального комитета Отечественного фронта и радикальной партии. Декларация сообщает о вступлении Болгарской радикальной партии в Отечественный фронт как равного члена.

СЕССИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ИНДИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОНГРЕССА

ДЕЛИ, 23 сентября. (ТАСС). 21 сентября в Бомбее открылась сессия Исполнительного комитета Индийского национального Конгресса. На сессии присутствует 225 членов комитета, гостей же собралось около 30 тысяч человек. Сессия открылась речью председателя Конгресса Калама Азада, который сделал

краткое обозрение политических событий в стране со времени последней сессии Исполнительного комитета, т. е. с августа 1942 года.

Над трибуной вывешены лозунги: «Нужно быть свободным миром без свободной Индии», «Действовать или умереть!»

АРЕСТЫ В ФИНЛЯНДИИ В СВЯЗИ С ОБНАРУЖЕНИЕМ ТАЙНЫХ СКЛАДОВ ОРУЖИЯ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает заявление финского министра внутренних дел Лейно по радио о том, что в связи с обнаружением тайных складов оружия арестовано 200 человек, включая нескольких финских офицеров высшего ранга.

ТЕГЕРАН, 23 сентября. (ТАСС). По постановлению Главного Административного Совета Народно-Республиканской партии депутаты турецкого меджлиса Кепрюлю и Мендерес исключены из членов партии. Как известно, Кепрюлю и Мендерес выступили на заседании турецкого меджлиса с критикой деятельности турецкого правительства.

ПРИКАЗ ГЕНЕРАЛА МАКАРТУРА ОБ АРЕСТЕ ГЕНЕРАЛА АБЭ

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Как сообщает токйский корреспондент агентства Рейтер, 22 сентября генерал Макартур отдал приказ японскому правительству доставить бывшего генерал-губернатора Кореи генерала Нобуоки Абэ в тюрьму.

Нью-Йорк, 23 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «П. М.» Берштейн недавно вернулся из Германии, полетев, что любима Гитлера Ева Браун жила. Он сообщает, что служанка Ева Браун видела последнюю для месяца те му наезд в Мюнхене под охраной двух американских офицеров.

И. в. ответственного редактора М. Х. ШОБГЕНОВ.

В кинотеатре «Гигант» с 17 сентября демонстрируется звуковой кинофильм: «ОТ ВИСЛЫ ДО ОДЕРА»

В кинотеатре «УДАРНИК» с 25 сентября демонстрируется звуковой художественный американский фильм «ПЕСНЯ О РОССИИ»

Начало сеансов в 8 и в 9 часов. 30 минут вечера

За новые успехи

(К 25-летию завода «Красный Октябрь»)

В октябре текущего года исполняется 25 лет со дня пуска в эксплуатацию одного из крупнейших предприятий в Советском Союзе в системе всесоюзного треста «Дубитель»—завода «Красный Октябрь».

Завод начал строиться еще в 1916 году бывшими землями союзом. Строительство его проходило крайне медленно и оказалось не по силам земскому союзу. Отсутствие поддержки со стороны царского правительства, большие злоупотребления привели к тому, что организаторы вскоре свернули стройку.

Осуществление этого строительства оказалось под силу только Советской стране. С первых дней установления Советской власти на строительной площадке занялся большой созидательный труд. Несмотря на парию тогда разруху в стране и гражданскую войну, советское правительство взяло стройку под особое наблюдение, отпуская большие средства, чтобы ускорить пуск завода в эксплуатацию.

В октябре 1920 года завод дал первую продукцию. Предприятие вступило в строй действующих.

Нелегко было рабочим в первые месяцы эксплуатации завода. Работать приходилось буквально, имея в руках винтовку и инструмент. Днем работали, а ночью с оружием стояли на окрестных предприятиях или выходили на операции против белых банд. Не раз бывали такие случаи, когда завод оставался без средств. Но люди не бросали работу. Они отказывались от заработной платы для приобретения необходимого сырья и материала.

Сейчас трудно назвать всех лучших людей того времени, ибо, как уже сказано, все работали самоотверженно, отдавая все силы первому советской власти в Майкопе. Но нельзя не отме-

тить «душу» тогдашнего коллектива, одного из лучших работников, инженера, а ныне профессора Петра Игнатьевича Пашовича и инженера Михаила Юрьевича Меженинова, которые за долгие годы работы сделали очень многое для улучшения деятельности завода. Особенно много сил вложил тов. Меженинов в дни восстановления завода, разрушенного немецко-фашистскими оккупантами.

Работая главным инженером, Михаил Юрьевич Меженинов день и ночь проводил на заводе, организуя людей на быстрое восстановление производственных цехов предприятия. Много труда и умения вложил для процветания завода и бывший директор коммунист т. Гостев.

За 25 лет на заводе вырос замечательный коллектив. В его рядах немало тех, кто работал еще на стройке завода. Это лучшие люди, которые пользуются большой любовью всего коллектива. В 1916 году на стройку пришел молодой строитель Пономаренко. Сейчас это опытный квалифицированный рабочий, умело справляющийся с обязанностями старшего паровозника. Простыми рабочими на стройку пришли тт. Кузьминов, Руданевский, Козлов, Масянов, Завкин и многие другие. Сейчас они работают слесарями и токарями высших разрядов, являются лучшими специалистами завода.

Трудности первых лет становления завода, трудности освоения нового предприятия были огромны. Но их преодолела воля советских людей, которые с каждым годом повышали выпуск продукции. 25 лет упорного труда это 25 лет роста, роста постоянного, неуклонного. Красноречивы цифры: в 1920 году завод выпустил 638 килограммов продукции в сутки, а в годы с 1940 по 1942 завод уже давал 13 тысяч килограммов продукции в сутки.

Немецко-фашистские мерзавцы нанесли заводу огромный ущерб. Отступая под натиском доблестной Красной Армии, они уничтожили красавец завод. Но пришли советские люди, люди отдавшие всю свою жизнь этому предприятию. Из руин и пепла восстанавливались цехи. Не было станков, их находили. Не было транспорта, рабочие на своих плечах и детских сандалях перетаскивали станки и инструмент на место восстановления.

На первых порах людей было немного, но более 20 человек, но труднее они за добрую сотню. И вновь стали строителями тт. Кузьминов, Руданевский и другие. Трудно оказало, когда отходили, кузнец т. Мандрыкин, техник т. Смирнов и многие другие. При свете дня и ночью при свете костров кипел напряженный труд, росли стены цехов, устанавливалось оборудование и вскоре завод вновь задымил, вступив в строй действующих предприятий.

Героическая Красная Армия, нанося вражеским полчищам из пределов Советской страны, наносила сокрушительные удары по германским войскам на вражеской территории. Армии советских маршалов неуклонно продвигались к логову фашистского зверя—Берлину. Коллектив завода, включившись во всеобщее социалистическое соревнование, открыл на победы Красной Армии новыми производственными успехами, увеличением выпуска продукции и улучшением ее качества.

В апреле завод «Красный Октябрь» одержал большую победу, значительно перевыполнив все производственные задания. Решением Наркомлепрома СССР и ВЦСПС за достигнутые успехи во всеобщем социалистическом соревновании заводу «Красный Октябрь» было присуждено третье место.

Радостно звучали голоса рабочих на митинге, посвященном одержанной победе. Выступившие товарищи тт. Чмель, Данилов, Пономаренко, Дешевыны, Красянский и другие дали слово работать еще лучше, крепко держать завоеванное место. Можно сказать, ильминим было предупреждение директора завода т. Губа-

нова, чтобы люди не зазнавались. Старик знает радость победы, знает и горечь поражения. Нет, они не собирались зазнаваться. И не зазнались...

С этого месяца завод не знал поражений. В мае ему вновь было присуждено третье место по Наркомату, а июне—второе, а июле—третье место.

Но коллектив завода уже не удовлетворялся этими успехами. Люди боролись за то, чтобы завтра дать продукции больше, чем сегодня, боролись, за первое место в Советском Союзе.

...В августе коллектив завода работал с небывалым производственным подъемом. Готовясь к 25-летию предприятия, рабочие, служащие, специалисты решили отметить юбилей новым повышением производительности труда, увеличением выпуска продукции. Месячная программа по выпуску продукции в натуре в августе была выполнена на 126 процентов, по выпуску валовой продукции в неизменных ценах 1926—27 года—на 141 процент, по производительности труда—на 150 процентов, по отгрузке продукции—на 113 процентов. При этом в августе завод добился экономии сырья.

На-днях завод получил радостную весть. Нарком легкой промышленности СССР т. Лукин сообщил телеграммой, что наше предприятие завоевало во всеобщем социалистическом соревновании первое место в Советском Союзе, и ему присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Славное 25-летие коллектив завода «Красный Октябрь» встречает отличными успехами и с высокой наградой. Будем и впредь трудиться только отлично, бороться за выпуск продукции до довоенного уровня. Коллектив завода уже не раз доказывал свои способности бороться с любыми трудностями, разрешать самые сложные задачи. И эта задача—в ближайшие дни доставить выпуск продукции до довоенного уровня,—будет успешно разрешена.

Ю. Часов, начальник планового отдела завода.